Resolucao exercicio 1:
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Resolucao Exercicio 2:
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Resolucao Exercicio 3:
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Resolucao Exercicio 5:
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Resolucao Exercicio 6:
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Resolucao Exercicio 7:

Comecamos calculando a resistencia equivalente dos resistorem em paralelo:
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Resolucao Exercicio 8:

[image: ]Para resolver esse exercicio vamos simplificando as resistencias ate ficar com uma so resistencia equivalente:

Resolucao Exercicio 9:

[image: ]
















Comecaremos esse exercicio simplificando o Indutor em paralelo para um indutor equivalente:

1/L3 + 1/L2 = 1/Leq1

1/1 + ½ =1/Leq1 → 1/Leq1 = 3/2 → Leq1 = 2/3uH

Agora somamos com o outro indutor para saber a Indutancia total do circuito:

L = 2/3 + 3 = 11/3 uH

Agora para descobrir a corrente que passa pelo circuito:

V = L . di/dt

12 = 11/3 . di/dt → passando o dt multiplicando → 12 dt = 11/3 di → di = 36/11 dt

Integrando dos dois lados temos :

i = (36/11.t) A



Referencias Bibliograficas:


http://www.fisicaexe.com.br/fisica1/eletromagnetismo/kirchhoff/exekirchhoff.html
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O ciruio pode ser reprasertado como (fgura 4)
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No cicuito abaixo delerminar as correntes nos ramos, seus verdadeiros sentidos
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Solucao

Geradores ¢ Receptores:

Em primeiro lugar a cada ramo do circuto atribuimos, aleatoriamente, um sentdo de
corrente. No ramo EFAB temos a corrente /; no sentido horario, no ramo BE a corrente iz de B
para £ e no ramo EDCE a cortente i » no sentido ant-horario. Em segundo lugar para cada
malha do circuto atribuimos um sentido, tambeém aleatorio, para s percorrer a malha. Maha o
(ABEFA) sentido horario e malha | (BCDEB) também sentido horario. Vemos todos estes
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* Aplicando a Lei das Malhas
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Subsituindo o valor (V1) enconirado acima nas expresses (IV) (V) encontramos o valores.
de s e respectivamente

Como o valor das corentes i e /3 s30 negativas, isto indica que seus verdadeios
Sentidos sdo contrérios aqueles escolnidos na figura 1. Os valores das correntes 530 /=1 A,
i=2 A€ is=3 A e seus sentidos estao mostrados na figura 4
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No circuto abaiko determinar as correntes nos ramos, seus verdadeiros sentidos.
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Em primeiro lugar a cada ramo do circuto atribuimos, aleatoriamente, um sentdo de
corrente. No ramo GHAB temos a corrente i1 no sentido horaro, no ramo BC a corrente / ndo
de B para C, no ramo CDEF a correrte I o sentido horrio, no ramo CF a cortente /indo de
C para F, no ramo FG a corrente i indo de Fpara G & no ramo BG a corrente /c indo de B para
6. Em segundo lugar para cada malha do Gitcuito alrbuimos um sentido, também aleatori,
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Para amalha 1 partr do ponto G no sentindo escalhido, esquecendo as malhas o e B
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No circuto abaiko determinar as correntes nos ramos e seus verdadeiros sentidos.

Dados 6o problema

Resistores. f.e.m. das pihas

. Emsy;

Re=20
Solucao

Em primeiro lugar a cada ramo do circuto atribuimos, aleatoriamente, um sentdo de
corrente. No ramo GHAB temos a corrente i1 no sentido horaro, no ramo BC a corrente /: indo
de B para C, no ramo CDEF a correrte I 1o sentido horario, no ramo CF a cortente 7 indo de
C para F, o ramo FG a correrte iz indo de Fpara G & no ramo BG a corrente /: indo de B para
G. Em segundo lugar para cada malha do cicuito alrbuimos um sentido, também aleatdrio,

para se percorrer a malha. Malha a (GHABG), malha b (ECFGE) e maha 1 (CDEFC) todas
percorridas no sentdo horrio (figura 1)
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Para amalha 1 partr do ponto G no sentindo escalhido, esquecendo as malhas o e B
(figura 4), temos
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representam o vetor dos temos independentes.
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Observagao: para resoiver este sistema vamos escalonar esta malriz de modo a obler uma
matiz tanguiar superior. Para fazer o escalonamento podemos realizar operagdes sobre as
firhas da mairiz como muliplicar ou divii uma finha intira (no caso inclindo o vetor dos
fermos independentes) por um nimero qualduer, podemos somar ou subiair uma finha ds
outra & podemos inverter duas lnhas de posicao. Uma matiz tiangular superior & aquela em
que os elementos abaixo da diagonal pincipal 530 (odos nulos
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Para que o elemento a.c = —1 seja “zerado” vamos dividir a 2. linha por 2 & somar com

seq “zerado”

.
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. multiplicando o numerador

temo  por 1180,
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Subsiituindo os valores das correntes / e i na terceira equagdo, temos
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diidindo o numerador ¢ o denominador por 14, temos
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Subsiituindo o valor da corrente 7 na primeira equagdo, temos

si+2

Como o valor das correntes 530 lodos positivos os sentidos escolhidos na figura 1
estao corretos. Os valores das conentes 530 1,=0,94 A, 1:=0.78 A, 1:=0,16 A, 1:=0,08 A,
120,70 A, & 1.=0,75 A ¢ seus sentidos est3o mostrados na figura 5.
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Usam-se 12 capacitores iguais e valor C para 2
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